
令和5年度市川市自治会連合協議会
定期総会が、5月19日に市川グランド
ホテルにて開催されました。来賓に市
長代理として佐藤市民部長を迎え、105
名の自治会長が出席（委任状105名）
し、各自治会長が一堂に会しました。
小林俊之会長は冒頭のあいさつで
「日頃より、多岐にわたる地域活動に
ご協力いただき感謝申し上げる。新型
コロナウイルス感染症が5類に位置づ
けられたことから、今年度は自治会活
動の活性化が見込まれる。今後さらな
る自治会の発展を願う。」と抱負を述
べられました。
続いて、永年にわたり地域の発展に
ご尽力いただいた自治会長に表彰状な
らびに感謝状が贈呈されました。（顕
彰者は2面参照）
議事では、昨年度の事業報告、収支
決算、監査報告、今年度の事業計画案、
予算案が審議され、各議案とも原案ど
おり可決され、総会は閉会しました。
（主な事業計画は4面参照）

連連協協会会長長
ああいいささつつ

5月8日に新型
コロナウイルス感
染症の位置付けが
5類となり、3ヶ

月あまりが経ちました。会員のみなさま
におかれましては、戸惑いもあるかと思
いますが、生活状況が変化している方も
多いのではないでしょうか。
さて、私ごとですが、連協会長として
様々な場に出向く機会が多くあります。
ふと地域にある掲示板に目をやると、夏

祭りや盆踊りなどのイベント実施のポス
ターが掲示されており、地域活動が再開
されていることを強く実感しました。お
祭りだけでなく、防犯パトロールや防災
訓練などの自治会活動が、明るい街づく
り、住みやすい街づくりに繋がると考え
ております。
今後も自治会活動、より良い地域づく
りにご支援、ご協力をお願い申し上げま
す。
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話題の「ChatGPT（チャットGPT）」
を使って「自治会活動の利点と欠点」を
検索してみました。勿論、興味本位と「自
分の普段行っている『自治会活動』の見
直しをしてみたい」とのことから！
瞬時にこちらが希望した「簡潔」な回

答が画面に表示されました。
★自治会活動の利点：コミュニティの

強化、地域問題の解決、交流と社会的な

つながり、参加意識の向上。
★自治会活動の欠点：時間とエネルギ

ーの要求、意見の相違、負担の不均衡、
参加者の制約。
注意書きとして「以上が自治会活動の

一般的な利点と欠点ですが、地域の特性
や具体的な状況によっても異なる場合が
あります」とのこと。
各項目についての「詳細」な説明も表

示されますが、内容は納得のいくもので
した。時代はどんどん進化しているようで
す。

私たちも2年ほど前か
ら「デジタル化推進研究
会」という名称で、「自
治会のデジタル化」につ
いて情報交流会を開催し
ていますが、今回使用し
た新兵器「生成ＡＩ」も
使ってみたいと思いまし
た。デジタル化の検討は、今後の自治会
活動の継続と発展のため、避けては通れ
ないものだと思っています。
興味のある方は是非とも参加してみま

せんか？
（新田5丁目自治会 安倍 亨）

ひひととりりごごとと

ま ち か ChatGPT（チャットGPT）

日本相撲協会第21代横綱、若島権四
郎（わかしまごんしろう）明治9年市
川市原木の農家高橋要右衛門の4男に
生まれ、権四郎と名付けられた。7歳
から体格を見込まれ相撲道の修行に入
った。明治24年15歳で初土俵。
その後紆余曲折の期間があり、関西
へ転進、大阪中村部屋に移籍してから
躍進する。小結に昇進してから22連勝
を果して関脇を飛び越して大関とな
る。大阪相撲協会は吉田司家に横綱免
許を願い出、大阪で初の横綱となった。
しかし同年、自転車で転倒大けがをす

る。その後、後遺
症に悩み、明治
40年1月引退。
妻モトの経営す
る鳥取県米子駅
前の劇場興行に
手腕を発揮し
て、町議員にも当選して米子の発展に
力を注いだ。昭和18年10月に69歳で没。
平成27年に生家高橋家の当主と原木自
治会長一行9名が墓参に訪れている。
故若島関は、遥か山陰の地から、ふ
るさと原木の土を最後に踏みたいと願
っていたのかもしれない。
（市川2丁目第2町会 鈴木 茂）
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テーマ 災害時のトイレ対策について
講師 特定非営利活動法人日本トイレ研究所代表理事 加藤篤氏
日時 9月3日（日）10：30～12：00
場所 生涯学習センター グリーンスタジオ
申込方法 地域防災課に電話（047-704-0065）

7、8年前に「うたごえサークル」に入会し、男
女混声合唱団で文部省唱歌・童謡・外国民謡を中心
に歌っています。近所の方に誘っていただいたので
すが、当初 私はそのような音楽グループ活動には
参加した経験が全くなく、自他共に認める“音痴”
の私にはとても無理だとお断りしました。しかし、
男声メンバーが全体の15％程度と少なく、男声メン
バーを増やす必要があったこともあり結局参加させ
ていただくことになりました。
ところが参加してみると、これがなかなか楽しい
ものだということに気づきました。
1日約1時間半、月2回のレッスンで、日常生活
では出すことのない大きな声を出して歌うことは、
身体的にだけでなく精神的にも大きな効果を感じま
す。
年に2度ほど、近隣自治会の歌のお好きな高齢者
に集まっていただき、サロン活動の一環として「な
つかしい歌を歌う会」を開催しています。

（入船自治会 齊藤 潤）

※上記内容は変更となる場合がございます。

テーマ フレイル予防について
講師 国立国際医療研究センター国府台病院副院長 栁内秀勝氏
日時 11月8日（水）13：30～14：40（予定）
場所 市川市文化会館 小ホール
申込方法 後日自治会の掲示板等でお知らせ

大洲防災公園から
産業道路を東に900
ⅿほど進むと、道路
沿いの左側に路面電
車が止まっていま
す。初めて見ると、
なぜこんな所に路面
電車が？と思う方も
多いようです。
ここは、大和田1
丁目にある大和田公
園と言って、地元で
は電車公園と呼ばれ
ています。
公園の下には、都
営新宿線が走ってお
り、換気所の建物が付随している関係で、オブジェ
として設置されたようです。
展示されている電車は、都電荒川線で実際に使用
されていた車両です。
現役を引退した路面電車の下を地下鉄が走ると言
う組み合わせも、時代の変化を感じさせる象徴なの
かもしれません。
電車公園は、都営新宿線の本八幡駅から歩いても

20分ほどの距離ですから、散歩かたがた一度訪問し
てみてはいかがでしょうか？

（大和田自治会 高田 浩二）
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地域の輪 あなたの力 みんなの力

市川のＦＭ放送局
新しい趣味との

出会い

新しい趣味との

出会い
電車公園ススポポッットトってま～すってま～す

道の駅いちかわ
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自治会ＰＲ標語

令和5年度講演会のお知らせ
大講演会防災講演会

令和5年8月 第99号（３）



もしもの
災害

に備えよ
う！

確認しよ
う！

もしもの
災害

に備えよ
う！

確認しよ
う！

もしもの
災害

に備えよ
う！

確認しよ
う！

『広報活動』
●「自治連協広報」を年2回（8月、1月）発行
●「いちかわ市民まつり」に自治会活動周知のブース出展
『参加協力』
●明るい選挙推進のため、啓発活動を展開
●日本赤十字社、赤い羽根募金、歳末たすけあい募金に協力
●心豊かな地域づくりを目指した、社会福祉協議会会員募集に協力
●市川市が推進する地域ケアシステムやサロン活動の展開に協力
●防災・防犯活動に参加し、安全・安心なまちづくりの推進に協力
『研修会等』
●6月「新会長研修会」 ●6月「役員日帰り研修会」
●9月「防災講演会」 ●9月「会長宿泊研修会」
●11月「大講演会」 ●11月「経理事務講習会」
●2月「地域活動育成塾」
※上記事業は、中止となる場合がございます。

当協議会副会長の稲垣カ
ツ氏（鬼高自治会長）と前
副会長の髙梨紀雄氏（東菅
野3丁目自治会長）が、長
年にわたり地域に根ざした
活動を行い、顕著な功績を
挙げたことを讃えられ、4
月29日に春の叙勲旭日単光
章を授与されました。

自分の身を自分で守る自助が重要です。
いざ！という時に備え、食料、飲料水、常
備薬等の備蓄の準備を進め、水害ハザード
マップ、減災マップ、等を参考に避難計画
の作成や情報収集方法等の確認をしましょ
う。

広告主の募集をしています
発行部数…………………………136，000部
大 き さ…………………………6㎝×9㎝
刷 り 色…………………………フルカラー
掲載料金……………………30，000円（税込）
申 込 先…………………………地域振興課

�047－334－1128

ヘルメット着用で頭を守り
ましょう！
道路交通法の改正により、

2023年4月1日から正式にヘ
ルメットの義務化が施行され
ました。

改正前は児童または幼児への限定着用か
ら、改正後は自転車に乗るすべての人にヘル
メット着用が義務付けられました。自転車事
故で亡くなった人の7割が頭に致命傷を負っ
ており、着用していない場合の致死率は約2．3
倍も高いのです。頭を守るのが命を守る一番
です。 （本八幡自治会 川上 茂）

会 長
小林俊之（真間南部自治会）

総括担当副会長
松倉 勉（南行徳富美浜自治会）

副 会 長
稲垣カツ（鬼高自治会）
畑中博明（富浜3丁目自治会）
鈴木 茂（市川2丁目第2町会）
中村 惠（国府台町会）
齋藤道子（大境自治会）

相 談 役
滝沢晶次（稲荷木自治会）

会 計
岸田浩一（国府台2丁目町会）
古川洋子（菅野2丁目自治会）

監 事
石原俊一（南行やまゆり自治会）
坪井正子（鬼越町会）

（敬称略）

編 集

後 記

令和5年度 事業計画 自治連協役員紹介自治連協役員紹介

稲垣カツ氏 髙梨紀雄氏稲垣カツ氏氏 髙梨紀雄氏氏
令和5年春の叙勲令和5年春の叙勲

広告協賛募集
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